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RELAZIONE ILLUSTRATIVA EX ART. 15 COMMA 3 REGOLAMENTO CONSIGLIO COMUNALE RELATIVA ALL’ISCRIZIONE ALL’ORDINE DEL GIORNO DEL PROSSIMO CONSIGLIO COMUNALE “ASSUNZIONE DI UNA DELIBERA PERCHE’ LA PROVINCIA DI BERGAMO, ARPA, E LA ASL ISTITUISCANO UN TAVOLO TECNICO VOLTO AD INDIVIDUARE LE CAUSE DELL’INQUINAMENTO DELLA FALDA ACQUIFERA A MONTE DELLA DISCARICA BIANCINELLA NEL COMUNE DI CAVERNAGO OLTRE CHE LE POSSIBILI SOLUZIONI ALLA PROBLEMATICA AMBIENTALE” 
I sottoscritti Togni Giuseppe e Maria Britta 

PREMESSO CHE

· La convenzione tra il Comune di Caverango e la società Bergamo Pulita, società proprietaria della discarica sita in loc Biancinella, ha istituito la commissione tecnica di controllo della discarica con il preciso intento di controllare l’impatto della stessa sui cittadini di Cavernago;
· un membro della commissione tecnica di controllo della discarica è nominato dall’Amministrazione comunale di Cavernago, la quale dovrebbe pertanto quando necessario sostenere politicamente il lavoro svolto da tale commissione;

· sin dal 2011 la commissione indica nei suoi rapporti periodici, che lo stato di salute dell’acqua della falda acquifera a monte e a valle della discarica è scadente;

· Nel rapporto di gennaio 2013 la commissione segnala che: 1) nel 2011 i SOLVENTI CLORURATI hanno superato i limiti per i siti contaminati (come da D. lgs 152/2006) in alcuni pozzi posti a valle e a monte della discarica; 2) nel 2012 i SOLVENTI CLORURATI (cloruro di Metilene nello specifico) ha superato i limiti per i siti contaminati (come da D. lgs 152/2006) in alcuni pozzi posti a valle e a monte della discarica.

· Nel rapporto giugno 2013 la commissione segnala che nel mese di aprile e di maggio 2013 è stata superato il limite per il DICLOROMETANO nei pozzi posti a monte della discarica;

***

Tutto ciò premesso i sottoscritti

CHIEDONO

Che sia portata al più presto all’ordine del giorno del consiglio Comunale di Cavernago, anche mediante convocazione di un Consiglio Straordinario ed in ogni caso convocato entro 30 giorni dalla ricezione della presente, il seguente punto all’ordine del giorno “ASSUNZIONE DI UNA DELIBERA PERCHE’ LA PROVINCIA DI BERGAMO, ARPA, E LA ASL ISTITUISCANO UN TAVOLO TECNICO VOLTO AD INDIVIDUARE LE CAUSE DELL’INQUINAMENTO DELLA FALDA ACQUIFERA A MONTE DELLA DISCARICA BIANCINELLA NEL COMUNE DI CAVERNAGO OLTRE CHE LE POSSIBILI SOLUZIONI ALLA PROBLEMATICA AMBIENTALE”.

L’auspicio dei sottoscritti è che la predetta proposta di ordine del giorno sia discussa quanto prima.
Cavernago, lì 27 luglio 2013








I Consiglieri











Togni Giuseppe

Maria Britta
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