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IN BALIA DEI PRIVATI …!?
Cari concittadini,

ci spiace ma la pausa pasquale è l’occasione per segnarlarVi ancora una volta quello che non va!

Il titolo riassume lo stato attuale della nostra amministrazione: sulla falsa riga delle scuole medie l’attuale maggioranza “delega ai privati” interventi d’interesse pubblico, nella inutile e vana  speranza di realizzare un risparmio, ma di fatto non lo ottiene  e anzi resta ostaggio del privato.

SOLDI PUBBLICI NELLE MANI DEI PRIVATI - Oltre 5.000.000 € :

1) STANDARD QUALITA’ MALPAGA – valore 950.000 € e oltre 

L’Amministrazione ha deciso di non incassare la somma dovuta dalla società Malpaga S.p.a. quale standard qualitativo ma, di far realizzare opere per un valore corrispondente.

A distanza di un anno dalla prima delibera si sono visti solo i progetti preliminari (4 banali tavole e conti di massima) a cui si sono accumulati ritardi (dopo reiterate proroghe) di diversi mesi!

Gli interessi chi ce li rende?! E’ in questo modo che si intende risparmiare???

Prima delibera dal Consiglio Comunale il 30.04.2010 – delibera di Giunta Comunale del 05.07.2010 – delibera Consiglio Comunale 44 del 29.11.2010 – termine perentorio ( per modo di dire)  di consegna degli elaborati 27.01.2011! Nonostante ciò l’Attuale Amministrazione non solo non ha cambiato idea ma non fa nulla per sollecitare il privato che, chiaramente, finché non realizza l’opera ne trae un vantaggio anche solo per gli interessi!
CENTRALI BIOGAS E BIOMASSE:

Capitolo oscuro e poco chiaro: - senza considerare i vincoli esistenti che tutti fingono di non conoscere; - In barba alla Commissione Ecologica non convocata su un problema tanto importante; - in spregio al Consiglio Comunale ed ai cittadini mai informati di nulla. 

L’Amministrazione non solo non è stata in grado o, non ha voluto o potuto indicare una diversa possibile e certamente meno impattante ubicazione per la gente di Malpaga ma, non ha neppure avuto la capacità o potuto aprire una trattativa con la società: es. riscaldamento degli appartamenti comunali a Malpaga; es. riscaldamento ed energia per il centro sportivo! 

La domanda sorge spontanea…. a cosa pensano i nostri amministratori????
2) NUOVA VARIANTE STRADA MALPAGA Valore ??? 1.000.000 – 2.000.000 € :
Dopo aver ottenuto il parere favorevole dalla Soprintendenza e, recentemente, dal Parco del Fiume Serio, si attendono passi ufficiali e efficienti con la società Malpaga perché questa realizzi un opera che attendiamo da più di trent’anni. 

Anche in questo caso l’Amministrazione è inerme, da anni la stiamo incalzando per far rispettare quanto sottoscritto in convenzione con la società Malpaga. 

Sia chiaro, ora non ci sono più alibi la società Malpaga, deve, ribadiamo deve realizzare al più presto la strada che libererà il borgo dal traffico pericoloso e soffocante. 

Non pensino i nostri amministratori di aver risolto il problema con le colonnine autovelox, perché così ancora una volta si vuol far pagare al cittadino quello che deve pagare qualcun altro.

Un dato è certo: ad oggi l’Amministrazione è assolutamente incapace di fare alcuna pressione nei confronti della Malpaga spa, forse perché dovendo già attendere i progetti sopra descritti, non ha posto termini per la progettazione e la realizzazione dell’opera, nonostante la stessa sia attesa con impazienza da anni dai cittadini di Malpaga e non solo!

3) AREE VERDI SOTTO LINEA ALTA TENSIONE - Valore circa 500.000,00 € :

Storia infinità, ampiamente denunciata e chiaramente ancora non risolta. L? ASL recentemente, su nostra sollecitazione, ha comunicato al Sindaco che prima dell’utilizzo delle aree sono necessarie rilevazioni da parte dell’ARPA e che in mancanza di dati circa l’inquinamento elettromagnetico le aree stesse devono essere precluse all’uso dei cittadini. 

DEVONO ESSERE CHIUSE AL FINE DI NON PERMETTERE L’ACCESSO A NESSUNO, ADULTI O BAMBINI. 

Sia nel parco di Via Papa Giovanni che nell’area cimitero. Ricordiamo al Sindaco e al Responsabile area territorio che l’omissione di atti d’ufficio quando questi riguardano la salute pubblica è considerata reato! Vi sono già stati amari precedenti….

4) SCUOLE MEDIE - Valore oltre 2.200.00,00 € :

Senza tornare sulla gara di cui già ampiamente abbiamo parlato …. Vi segnaliamo che sono stati approvati: 1) circa 17.000,00 € per far realizzare la controsoffittatura in gesso nelle aule – pensate che volevano finire le aule lasciando le lastre di cemento armato a vista 2) il progetto per la realizzazione delle opere esterne della scuola (sistemazione area verde – previsti 10 parcheggi – recinzione usata). Il progetto iniziale non aveva previsto nemmeno queste opere!  Non era il caso di progettarle da subito così almeno le spese di progetto sarebbero rimaste a carico del privato? Ora spenderemo 99.000,00 € per una recinzione – e 10 miseri parcheggi che non basteranno neanche per gli insegnanti! 3) ampliamento della scuola: ma allora avevamo ragione che era piccola, sin dalla campagna elettorale! Spederemo 430.000,00 € per un ampliamento che non risolverà i problemi, creando spazi bui, stretti e inadeguati! 4) ci devono spiegare perché si sono spesi oltre 70.000,00 € per un progetto di adeguamento della struttura a sostenere un primo piano che non verrà realizzato!!! 

ALLA FINE CI TROVIAMO UN PLESSO SCOLASTICO CHE NON RISPETTA GLI STANDARD MINIMI PREVISTI DALLA REGIONE LOMBARDIA, VERDE, SPAZI SPORTIVI, PARCHEGGI!!! 

Non è chiaro, infine, come verranno appaltate queste ulteriori opere, confidiamo non nei modi precedenti. 

5) OPERE NON FINITE – Valore oltre 1.000.000 €:

Restano aperte e non concluse:

· Rondò per Bagnatica – valore 450.000,00 €;

· Parco dietro cimitero;

· Marciapiede – Via Roma;

· Nuova strada di collegamento per l’accesso all’asilo: è ultimata da tempo ma nessuno ne ha chiesto la consegna o lo sgombero delle casette; è un servizio importante: vogliamo aprirla???
· Ingresso del centro sportivo da Via Volta: è stata escussa la fideiussione ed il progetto è scomparso! Analoga sorte per l’illuminazione del passaggio pedonale delle poste???

· Interventi ristrutturazione Borgo di Malpaga: sono in ritardo rispetto ai tempi concordati ma, nessuno chiede il rispetto! Perché non si sollecita l’avvio dei lavori, forse perché in balia del privato per i 950.000,00 € ???

· Opere di urbanizzazione del piano “Corte del Parco a Cavernago” ex sede della Costaplastik dovevano già essere iniziate ma ad oggi nulla! 

SIA CHIARO I CONTI SONO PER APPROSSIMAZIONE E QUASI CERTAMENTE PER DIFETTO MA ANCOR PIU’ GRAVE NON LI’  TROVERETE NEI BILANCI COMUNALI.

TRASPARENZA, EFFICIENZA, EFFICACIA A CAVERNAGO SONO TERMINI SCONOSCIUTI.

CONSIGLIO COMUNALE:

L’ultimo Consiglio Comunale è stato convocato per le 17.30 è la prima volta in 40 anni!Quali siano le ragioni non le conosciamo?! Di certo la scelta non favorisce la partecipazione. la nostra “piccola casta” si chiude a riccio!?

Nel nostro Gruppo c’è stato un avvicendamento Vittorio Feliciani ha lasciato il proprio ruolo di consigliere comunale passando il testimone a Maria Britta, causa impegni lavorativi fuori sede che gli impedivano di svolgere compiutamente il proprio ruolo di consigliere – l’accesso agli atti era consentito solo durante la settimana e non il sabato mattina!A lui, che continuerà a collaborare con il Gruppo, un caloroso saluto ed un ringraziamento per l’impegno profuso in questi anni.

I NOSTRI PIÙ SINCERI AUGURI DI BUONA PASQUA! 
GIUSEPPE TOGNI, MARIA BRITTA ED IL GRUPPO PROGETTO CAVERNAGO 

